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	Роли: говорител-водещ, възрастен мъж, глашатай, барабанчик, Мария, Йосиф, гостилничар, овчари, ангел, трима мъдреци 

Г. Добре дошли, скъпи гости! Зная, че всички вие с радост сте дошли в Божия дом. Аз също. Днес църквата е пълна. Чудесно! Но не всички хора се радват на Рождество Христово.Днес при нас има един такъв човек. Ето там, виждате ли прозореца му? Често той поглежда навън, за да види, какво става.Почти винаги е много сърдит и недоволен. 
Погледнете-това е той! 

ВМ показва се на прозореца, небрежно облечен, прозява се и поглежда навън. 
А, какво става там? Защо са се събрали всички тия хора? Нямат ли си домове? 

Г. Извинете, може ли да ви напомним, че днес е Рождество Христово. 

ВМ О, това ли било! Отново се започва! Хората търчат напред-назад с големи пакети. От всички къщи се носи музика. Църковните камбани и те бият непрекъснато. И децата вдигат такъв шум! Не, благодаря. Бих минал и без Рождество. Не искам никой да нарушава спокойствието ми! 

Г. Но Рождество Христово е толкова светъл празник! Всички хора са приятелски настроени, изпращат си добри пожелания! 

ВМ. Аз на никого нищо не изпращам. И на мен никой нищо не ми пожелава. Аз съм такъв, какъвто съм. 

Г. Изобщо ли не се радваш на Рождество? 

ВМ На какво да се радвам? Сам съм, нямам приятели и със съседите не съм в добри отношения, нямам работа... Изобщо не ми е до празници. 

Г. Жалко... Виж тези деца, те толкова много се радват на празника. 

ВМ Все ми е едно. 

Г. Не бъди такъв, моля те. Хайде да видим Рождествената история, която са подготвили децата! 

ВМ Ах,да бе, винаги е едно и също. 

Г. Почакай, нека да гледаме заедно. 

ВМ Добре, но да знаеш, че не обичам да пея , не се моля и изобщо не вярвам в тия неща. 

Песен 

На сцената излизат барабанчик и глашатай.Бар. барабани. 

Гл. Заповед на римския император Август! До всички граждани на тая страна! Всеки от вас да отиде в родния си град и да се запише там, за да бъде преброен.Заповедта е задължителна за всички!!! 

ВМ Какво беше това? Също като на избори! Този ми прилича на ония господа с мегафони, които обикалят с колите си преди избори и крещят неразбираеми лозунги. 

Г. Да, нещо такова се е случило и тогава. Римският император е бил най- големият политик за времето си. Той издал заповед за преброяване на поданиците му и тази заповед разпространявали глашатаите.Всички хора се отправили към родните си места, за да изпълнят заповедта на кесаря.Някои от тях трябвало да пътуват много дни, като тези например. 

Г. посочва към Йосиф и Мария, които идват към сцената. Може да обикалят още докато говори водещия. 

Ма. Йосиф, най-после сме във Витлеем, родината на нашите предци.Хайде да починем някъде, искам и да хапна нещо. Знаеш ли, имам чувството, че детето скоро ще се роди. 

Й. Да, Мария пристигнахме благополучно. Не се безпокой. Сега ще потърся място за пренощуване. 

Песен на тема "Няма място"По време на песента Й. чука на врати, но всеки му отказва.на следващата врата: 

Гостилничар: Ами и при мен всичко е заето, но... 

Й. Моля ви намерете подслон за нас. Ние сме съгласни на нещо съвсем скромно. Жена ми трябва на всяка цена да почине.Тя е много уморена. 

Гост. Е, добре, там отзад имам обор. Може да пренощувате там. 

Мария и Йосиф излизат. 

Г.към ВМ Е, какво ще кажеш, как само се отнесоха към бедните хора. 

ВМ Такива странни хора, които посред нощ все още са на улицата и аз не бих прибрал у дома.Знаеш ли ги какви са. Пък и мъжът и е съвсем безотговорен-жената всеки момент ще роди и вместо да я закара в болницата , отиде в този обор... 

Г. О, ти не разбираш все още нищо. Тогава е нямало болници. Мария и Йосиф трябва да са във Витлеем, за да изпълнят заповедта на императора.Те не могат просто така да си останат в къщи. Тихо! Виждаш ли нещо там ?Това са овчарите.Нощно време те пазят стадата си на полето край Витлеем. Какво ли правят сега ? 

Песен- добре е,ако има подходяща, която да разкаже за овчарите. Овчарите могат да разиграят сцената на фона на песента.Ако няма подходяща песен, трябва да се изиграе сцената с текст. 

Овчарите се готвят да пренощуват. 
Силна светлина. Появява се ангел. 

А. Не бойте се, защото ето, благовествам ви голяма радост, която ще бъде на всички люде. Защото днес ви се роди в Давидовия град Спасител, който е Христос Господ. Ще го намерите повит да лежи в една ясла. 

Ангелски хор- може и на запис:Слава на Бога във висините, и на земята мир между човеците, в които е Неговото благоволение!- 

1.О. Видяхте ли? Чухте ли Месия се родил! 
2.О. Дали всичко това е вярно? Божият Син повит в пелени и положен в яслата при животните? Хайде да отидем да проверим. 
3.О. Ангелът не може да ни е излъгал-(.вика със силен радостен глас: Спасител се роди! 
1.О. Бързо да отидем и да го поздравим. Вземете всичко, което можем да му подарим и да тръгваме. 

Овчарите излизат. 

ВМ. Разбирам тези овчари-всеки ден вън на студа, денем и нощем. Не им е лек живота. Преди време работех като нощен пазач в една фабрика. Аз трябваше по 3 пъти да обикалям цялата фабрика-студ, мраз, буря,аз обикалях в мрака, но при мен нямаше ангели.От време на време жената от портала ми носеше по едно кафе. 

Г. Може би тя е била ангел, който Господ ти е пратил, но ти не си разбрал... 

ВМ. смее се, приветлив- Е, не изглеждаше точно като ангел, беше доста закръглена, пък и не можеше да пее. 

Г. Ангелите не винаги изглеждат така, както си ги представяме. Но сега да видим, какво става по-нататък. Овчарите са в обора и се покланят на Младенеца. 
на фона на музика овчарите се покланят на Исус и излизат. 

Г. Видя ли? Те намериха Божия Син и му се поклониха. Сега те ще разказват на всички хора за раждането на Исус. те знаят, че той е техния Помощник и Спасител. 

ВМ. тъжен: На мен Исус не ми е помагал, на мен никой никога не ми е помагал... 

Г. Ти не си дал шанс на Исус да ти помогне.Ти не си поискал някой да ти помогне. Ти винаги си сърдит и не допускаш никой до себе си. Но аз съм сигурен, че Исус те обича и иска винаги да си щастлив. Бил ли си някога щастлив? 

ВМ. спокоен, усмихнат, замислен: Веднъж една жена от нашата кооперация ме помоли да гледам детето и докато тя отиде да купи хляб. Останах сам с едно малко дете и направо се ужасих. Започнах да му правя разни физиономии, а то така сладко се смееше. Тогава се почувствах щастлив. 

Г. Виждаш ли, Бог ти е помогнал, независимо че си такъв сърдитко . Виж, отново идват някакви хора във обора.Кои ли са те? 

ВМ. Как изглеждат само, като на карнавал... 

Г. Това са сигурно мъдреците. Те идват от далече. Те са видели Витлеемската звезда и търсят новородения Цар. Да видим дали ще го намерят... 

Песен 

1.М. Вижте, звездата ни доведе точно тук, до този обор. Това дете, което отдавна чакаме да се роди е Божият Син. Няма значение, че се е родил в обора. Да влезем да му се поклоним и да му представим нашите дарове. 

2.М. Да, хайде, нямам търпение да се поклоня на Царя на Царете. 

3. М. Да, извървяхме дълъг път, но намерихме това, което търсим. 

Песен 

ВМ. Чудя им се на тия мъдреци. Такива богато облечени хора да влязат в този миризлив обор!И като ги гледам,колко са щастливи! Ако този Исус е толкова важен, защо са го положили в ясла при животните? 

Г. Знаеш ли, Исус е навсякъде. Често е там, където не можеш да предположиш - при бедните, страдащите, самотните... Въпреки, че не го виждаме, Той е там. 

ВМ. уплашено се оглежда: Да не искаш да кажеш, че Той сега е тук, в моята къща? 

Г. Да, възможно е да е тук. 

ВМ. Но при мен е много разхвърляно и нямам нищо специално за вечеря. Какво да му предложа? И какво да му кажа? 

Г. Ти все още не разбираш. Няма нужда да му предлагаш нищо. Той е тук при теб. Исус променя хората. Ти вече не си оня сърдит мърморко. Там, където е Той хората имат надежда. Покани го в своето сърце и Той ще бъде твой приятел. 

ВМ. почти разплакан: Аз, аз съвсем се обърках. Първо тези деца с тяхната Рождествена история, а сега и ти... никога съм имал приятел. Мислиш ли, че Исус ще иска такъв лош човек като мен за приятел? 

Г. Да, сигурен съм, защото Той вече те е избрал. Ела сега да изпеем една песен заедно. 

ВМ. усмихнат: Добре, хайде да опитаме! 


